
M.I. Ayuntamiento de Villena

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR  EL FORO ECONÓMICO Y SOCIAL 
DE VILLENA EL DÍA VEINTINUEVE DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTICINCO

ASISTEN:

Presidente accidental: Pedro Mejías Martínez
Secretario: Francisco M. Carrión Francés
Alba Laserna Bravo
Tomás Ayelo Bebia
Ana María Cerdán Martínez
Diego García Pérez
Encarnación Pérez Vidal
Francisco Martínez Rubio
José Francisco Belda Martínez
José Miguel Esquembre Menor
José Pedro Serrano Gómez
Pablo Pascual Férriz
Paqui Ribera Sánchez
Soledad Serrano Sevilla
Virtu Valdés Menor

EXCUSAN SU ASISTENCIA:
Presidente: Fulgencio José Cerdán Barceló
Ester Serra Vicente
Esther Perales Romero
Francisco Hernández Marín
Jorge Francisco Villacrés Aguilar
José Micó Serra
José Carlos Paya Rubio
Maruja Úbeda Martínez
Virtu Ribera Navalón

NO ASISTEN:

María José Hernández Sanjuan
Ángeles Gómez Soriano
Diego Navarro Rubio
Edytha Castillo Yaguana
Isabel Micó Forte
José Lobregad Espuch
José Antonio Esquembre Bebia
Jovita Reche Lorca
Luisa Aroca Amorós
Manuel Soriano Ramal
María Ángeles Corella Castellanos
Mario Navalón Martínez
Pepe Puche Serrano
Primitivo Gil Sauco
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Raquel Davó Martínez
Rubén Gandía Navarro
Silvia Tortosa García
Toni Sánchez Sánchez

CIUDADANÍA

Asisten 15 personas

En la ciudad de Villena, siendo las doce horas del día veintinueve de noviembre de dos mil 
veinticinco, se reúnen en el Espacio Joven las personas anteriormente expresadas al objeto de 
celebrar sesión Ordinaria del Foro Económico y Social de Villena de acuerdo con el orden del 
día previamente establecido.

D. Pedro Mejías Martínez toma la palabra para excusar al Presidente del FORO y explica que 
como indica el Reglamento el Vicepresidente 1º hace las funciones de Presidente del FORO en 
su ausencia, da comienzo al Plenario. 

1.- Aprobación del acta anterior (enviada con la convocatoria para su lectura previa).

Se aprueba por unanimidad de los asistentes.

2.-   Resumen anual de la Comisión Permanente.  

Toma  la  palabra  el  Vicepresidente  1º  para  explicar  el  trabajo  realizado  por  la  Comisión 
Permanente en este 2025.

“BALANCE ANUAL 2025

COMISIÓN PERMANENTE

FORO ECONÓMICO Y SOCIAL DE VILLENA

1. Funcionamiento general de la Comisión Permanente

Durante el año 2025 se han registrado 11 actas oficiales de la Comisión Permanente, 
con  reuniones  celebradas  entre  enero  y  noviembre.
La periodicidad ha sido aproximadamente mensual, aunque con variaciones según la 
carga de trabajo y los periodos administrativos:

 Enero: 20 de enero
 Febrero: dos reuniones: día 4 y día 24
 Marzo: 11 de marzo
 Abril: 14 de abril
 Mayo: dos reuniones: día 5 y día 26
 Julio: 7 de julio
 Septiembre: 22 de septiembre
 Octubre: 20 de octubre
 Noviembre: 3 de noviembre

El ritmo demuestra una dinámica estable, con una media de una reunión por mes, 
reforzada  en  los  momentos  de  mayor  intensidad  municipal.  A lo  largo  del  año,  la 
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Comisión  Permanente  ha  ido  adquiriendo  un  enfoque más  técnico,  centrado  en  el 
seguimiento de proyectos, la coordinación interdepartamental y la consolidación de los 
procesos  participativos,  especialmente  revisando  el  trabajo  común  y  planteando  la 
colaboración con proyectos de entes municipales y otras asociaciones como Gabinete 
de Desarrollo Económico o Asociación de Comercios VI.

Respecto a los plenarios se cumple desde hace varios años con una planificación de 
los 4 establecidos, este año los días: 15 de febrero, 5 de abril, 28 de junio y, el de 
hoy, 29 de noviembre.

2. Proyectos estratégicos trabajados durante el año

a) Planificación Urbana y Territorio
 Preparación de un nuevo proceso participativo vinculado al urbanismo.
 Creación del grupo de trabajo sobre el estudio de la  Estación Intermodal de 

Autobuses en  nuestra  ciudad;  se  han  realizado  reuniones  con  distintos 
departamentos  municipales  y  se  ha  llevado  el  estudio  del  mismo  a  los 
presupuestos participativos. 

 En el  mes  de  abril  se  aprobó  por  urgencia  el  INFORME CASA DE LÓPEZ 
TARRUELLA debido a la situación extrema que estaba aconteciendo.

b) Medio Ambiente
 Presentación de la Asamblea Cívica por el Clima.
 Plantas fotovoltaicas
 Se presentó por el Ayuntamiento de Villena el Estudio de Paisaje con indicación 

de las zonas donde se pueden y no se pueden instalar plantas fotovoltaicas, sus 
implicaciones  urbanísticas  en  el  planeamiento  vigente  y  los  mapas  de  su 
ubicación.

c) Barrios, Movilidad y Servicios
 Identificación  de  necesidades  en  barrios  concretos,  especialmente  el  casco 

histórico y Barrio San Francisco por sus especiales características sociales y 
urbanísticas.

 Propuestas para mejorar accesibilidad, movilidad y calidad del espacio público 
en  colaboración  con  las  asociaciones  vecinales  que  están  innovando  en  la 
gestión vecinal.

 Proyecto de configuración del foro económico y social como espacio conjunto de 
reunión  de  las  asociaciones  vecinales  tras  no  continuar  la  federación  de 
asociaciones de vecinos.

 Se realizó  por  parte  de CECOS (para trasladar  a  la  concejalía  pertinente  la 
petición)  de  INFORME  SOBRE  SOLUCIÓN  DE  CONTINUIDAD  SOBRE 
PROYECTOS PLANIFICADOS EN EL CENTRO SOCIAL DEL BARRIO SAN 
FRANCISCO así como tratar de incrementar la participación de la asociación 
vecinal por el bien general.

e) Participación Ciudadana y tejido asociativo
 Se  participó  en  la  realización  de  3  talleres para  los  Presupuestos 

Participativos.
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 Ampliación de participantes y entidades en las reuniones del  Foro, a raíz del 
mayor conocimiento y difusión de sus actividades.

 Consolidación  de  las  actividades  formativas  de  la  UPUA;  reiteramos  la 
enhorabuena que debemos darnos toda la  ciudadanía de que este  proyecto 
haya sido realizado en nuestro municipio aumentando la formación universitaria 
local.

f) Educación y Comunidad
 Coordinación estable con programas educativos.
 Revisión de proyectos intergeneracionales y de formación ciudadana.
 Inicio de proyecto con el CLIA (Consejo Local de Infancia y Adolescencia) para 

intentar ejecutar el proyecto Foro Joven. Se espera realizar una sesión conjunta 
de dinamización para el próximo año.

g) Desarrollo Local, Comercio y Consumo
 Información  compartida  sobre  proyectos  de  dinamización  del  comercio  local 

participando  en  el  proyecto  EMPRENDE  EN  VILLENA,  participando  en  sus 
talleres y acogiendo la sesión de presentación final del proyecto junto a mesa 
redonda.

 Dentro de los proyectos EDIL y PAI (antiguo EDUSI) se colaboró con los talleres 
de  participación  ciudadana  Desde  la  Comisión  Permanente  y  Plenario  se 
propusieron:

1. La estación de autobuses.
2. Retomar el proyecto que ya se aprobó para la Plaza Mayor que recogía 

construir un edificio funcionarial que recogía la reconstrucción de la Torre 
del Orejón.

3. Incrementar y mejorar la obra del Palacio Municipal (por ejemplo mejorar 
la eficiencia energética).

4. Demoler  algunos  bloques  en  peligro  de  derrumbe  en  el  Barrio  San 
Francisco.

5. Poner en funcionamiento las cámaras de seguridad en el Casco Histórico.
6. Acceso a internet y wifi en Sede Universitaria de La Tercia.
7. Equipar el edificio municipal de la calle Onil, que está en el casco histórico 

y que se ha constituido en sede permanente del Foro Económico y Social 
junto a otras funciones.

 Desarrollo de proyectos en el marco europeo, como URBACT Ecocore Villena. 
Información de las reuniones del Grupo de Acción Local del proyecto europeo, 
del que ayer se realizó la sesión de cierre del proyecto.

3. Evaluación global del año

Fortalezas
 11 sesiones que garantizan un ritmo constante y operativo.
 Mejora en la coordinación entre concejalías y equipos técnicos.
 Avance  sólido  en  proyectos  estratégicos:  urbanismo,  sostenibilidad,  memoria 

histórica.
 Aumento de la actividad participativa y del trabajo en red con entidades.

Retos para el próximo año

EL FORO  Económico y Social de Villena  29/11/2025



M.I. Ayuntamiento de Villena

 Planificar la  agenda anual de la Comisión Permanente para evitar picos de 
saturación.

 Reforzar  la  conexión  entre  participación  ciudadana y  proyectos  técnicos  que 
deriven en informes.

 Crear sistemas más claros de seguimiento y rendición de cuentas; todo está 
colgado en la web y la app del foro. 

 Como se ha estado hablando a lo largo del año, y de cara a dar a conocer el 
trabajo  del  foro  y  preparar  su  renovación,  se  han  realizado  una  serie  de 
grabaciones para dar a conocer el FORO en las redes sociales. La idea es tener 
videos temáticos para ir publicando en el 2026. Se hará una presentación de los 
mismos en próximos plenarios.

 Potenciar la autonomía y la implicación activa de las entidades y grupos sociales 
y  económicos  del  municipio  al  utilizar  una  herramienta  de  participación 
consolidada como es el Foro, que demuestra su utilidad, teniendo en cuenta el 
carácter altruista de sus participantes quienes, además, siguen trabajando en las 
entidades y colectivos de los que proceden.

Valoración del año
 Mayor implicación del tejido asociativo.
 Crecimiento de la actividad participativa.
 Necesidad de reforzar mecanismos de seguimiento y evaluación de los procesos 

para favorecer esa participación.

4. Conclusión
El 2025 ha sido un año de consolidación institucional de la Comisión Permanente, 
con  11  reuniones  hasta  el  momento  y  un  trabajo  continuo  centrado  en  proyectos 
urbanos, sociales y educativos. La Comisión se consolida como un espacio operativo y 
estable de coordinación municipal, y como un puente entre áreas técnicas y ciudadanía 
organizada.”

Alba Laserna Bravo toma la palabra para dar las gracias por el trabajo que se hace desde la 
Comisión Permanente y en el Plenario del FORO, que todo el trabajo realizado hace que el 
FORO a día de hoy esté consolidado como un órgano de participación ciudadana de Villena.

3.-    Memoria de las Comisiones de Trabajo del 2025: Memoria anual y balance de los informes   
aprobados.

Comisión de Trabajo CECOS: Toma la palabra José Francisco Belda Martínez para explicar el 
trabajo realizado. ANEXO I

En esta misma comisión explica el trabajo realizado con la Sede Universitaria de Villena y la 
Universidad de Alicante, toma la palabra Encarnación Pérez Vidal:

“Se inició el día 29 de octubre del 2021 cuando habló con el Director de la Sede Universitaria 
de Alicante de Villena, exponiéndole nuestra pretensión. Durante todo el  año 2022 aunque 
trabajando, como así se hizo, nada se pudo conseguir.

A final del año 2022 tuvimos la suerte de que nombraron a una nueva Directora de la Sede 
Universitaria de Villena, Esther Perales y en bendita hora.
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Mujer inteligente, muy trabajadora, entusiasta y emprendedora que se tomó lo que queríamos 
para Villena muy en serio.

Dentro  de  la  Comisión  de  Cultura  cinco  personas  éramos  las  encargadas  de  trabajar  en 
conjunto nuestra pretensión:
- José Francisco Belda Martínez
- Maruja Úbeda Martínez
- Virtu Ribera Navalón
- José Miguel Esquembre Menor (de la Comisión de Trabajo de Urbanismo)
- Encarnación Pérez Vidal.

Decidimos dejar pasar los primeros meses del 2023 para que Esther Perales se situara como 
nueva Directora de la SEDE.

A partir de ahí con ella al frente y después de reuniones y reuniones donde se exponías por 
nuestra parte y siguiendo los consejos de ella iba tomando forma nuestra ilusión.

Tuvimos reuniones con la Comisión Permanente; las cinco personas que conformamos este 
grupo de trabajo por nuestra cuenta y con Esther fueron muchas.

También  nos  reunimos  con  María  Server  (Concejala  de  Cultura  y  Educación)  y  con  Alba 
Laserna (Concejala de Igualdad). A las dos les pareció muy bien y nos ofrecieron su ayuda.

Esther nos comentaba que la Directora de la UPUA Marián Alesón Carbonell (de la Universidad 
de Alicante), tenía mucha ilusión de que viniera a Villena la Universidad de mayores. Debemos 
tener en cuenta que solo está en Torrevieja y en Villena.

Tuvimos algún inconveniente que nos puso en vilo pero se pudo solventar y seguimos.

En julio del 2024 reunidos con Esther Perales ya vimos el campo abierto y la Universidad de 
Alicante la tendríamos en Villena.
Bastante ajustado después de verano las fiestas de septiembre, etc. quedó todo concreto y se 
prepararon tres cursos para el curso 2024-2025.

- Primeros auxilios
- Viticultura, enología, enoturismo. Patrimonio cultural y paisajístico del vino en Alicante.
- Agricultura ecológica en Huertos Urbanos.

En  julio  del  2025  se  clausuró  el  primer  curso  de  la  Universidad  de  Alicante  en  la  sede 
Universitaria de Villena (en La Tercia).

En este curso 2025-2026 se impartirán los siguientes cursos.

- Ciudades de Película (empieza el 12 de enero 2026)
- Medicina Integrativa (empezó el 20 de octubre 2025)
- Microbiótica. Alimentación y bienestar. Claves para una vida saludable

Como puede apreciarse el FORO EyS integrado por personas de Villena que trabajamos por 
mejorar aspectos de nuestra querida ciudad. 

Por eso pedimos a la ciudadanía que asistan a los Plenarios, que pregunten, que propongan y 
nos conozcan.
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Como decía Jacinto Benavente: “Las cosas suceden siempre, cuando antes se ha trabajado 
para que sucedan”.

Sobre la Solicitud de una estación de autobuses para Villena. Toma la palabra José Pedro 
Serrano Gómez:

“En  la  primera  reunión  de  la  Comisión  de  Cultura  y  de  Urbanismo  celebrada  el  22  de 
septiembre del 2025, después de tratar los punto del orden del día, en ruegos y preguntas se 
expone:
La solicitud al Ayuntamiento de Villena de una “Estación de Autobuses para nuestra ciudad”.
Se comenta la forma de iniciarlo, etc y se pide que personas se ofrecen para estar en este 
grupo de trabajo.

Se ofrecen:

- José Pedro Serrano Gómez (Comisión de Trabajo de Economía)
- Maruja Úbeda Martínez (Comisión de Trabajo CECOS)
- Pedro Mejías Martínez (Vicepresidente 1º)
- José Miguel Esquembre Menor (Comisión de Trabajo de Urbanismo)
- Encarnación Pérez Vidal (Comisión de Trabajo CECOS)

Se acuerda con fecha 7 de octubre del 2025 proponer una reunión de esta comisión con el fin 
de dejar  previsto para la próxima reunión de la Comisión Permanente el  inicio de muestre 
trabajo y que se refleje en un punto del orden del día. Se convoca el 9 de octubre del 2025.

Se  propone  que  cada  un  pensemos  que  empresas  de  autobuses  o  trasportes  podemos 
conocer para concertar cita y hablar con las que decidamos para conocer su opción.

Será el primer paso de nuestro trabajo, comunicarles que a Villena podía venir el “Puerto Seco” 
con lo que ello supondría para la ciudad.

Pedirle a las empresas un escrito donde expongan su opinión porque los adjuntaríamos al 
escrito de “Solicitud al Sr. Alcalde”, para que diera fuerza a nuestra pretensión.

Comunicar al Sr. Alcalde nuestro inicio y a los distinto partidos: PP, Las Verdes y VOX.

Empresas  que  se  exponen  y  decidir  con  cual  de  ellas  empezamos  a  comunicarnos,  por 
ejemplo: Arias. José pedro habló con el  máximo responsable de la Conselleria de Trasportes D 
Manuel Ríos Pérez, que nos ofreció su ayuda para lo que necesitemos. Pero, que lo más 
importante era saber su ubicación.

Vectalia, otra buenísima empresa.

El 31 de octubre del 2025 el equipo nos reunimos con Paula García y Manuel Amorós para 
tratar y que nos dieran su opinión al respecto.

Reunión del 11 de noviembre del 2025, para valorar el tema que nos ocupa.

19  de  noviembre  del  2025  nos  reunimos  con  Francisco  Iniesta.  Se  comentan  posibles 
alternativas.

Nueva reunión el 25 de noviembre del 225 para comentar hasta aquí todo lo trascurrido y sacar 
conclusiones para seguir.
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La próxima reunión será con: Javier Martínez González (Concejal de Industria).

Y hasta aquí 29 de noviembre del 2025, nuestra andadura y trabajo en aras de poder conseguir 
una “Estación de Autobuses” para nuestra querida ciudad de Villena y continuaremos.”

Se da a conocer que se ha presentado a los Presupuestos Participativos un estudio de viabilidad de esta  
estación de autobuses para Villena, y si sale adelante creen que es primordial tener previamente ese 
estudio de viabilidad.

Tomás Ayelo Bebia toma la palabra para decir que sería interesante que el grupo de trabajo sobre la 
estación de autobuses también pueda reunirse con la empresa de autobuses urbano y con los taxistas 
de Villena.

Comisión de Trabajo de urbanismo: José Miguel Esquembre Menor da a conocer que el informe que se 
presentó para que se protegiera la Casa López Tarruella está teniendo efectos positivos ya que se está 
protegiendo y que el siguiente objetivo es cubrir la casa, el tejado, y que esto también está en marcha.

4.-   La ciudadanía habla: “Propuestas Ciudadanas”.  

Toman la palabra algunas de las personas que han asistido al Plenario y preguntar si no es 
posible colocar carteles con los horario de los autobuses.

Se contesta que esa petición se hizo un Plenario del FORO y se ha realizado en las distintas 
marquesinas de los autobuses con los horarios de cada compañía.

Un ciudadano pregunta que se va a hacer con las casa de los “Peones Camineros”

Alba Laserna Bravo contesta que el problema de esas casas es que son de Conselleria y del 
Ministerio y desde el Ayuntamiento se está pidiendo que decidan que van a hacer.

Una ciudadana toma la palabra para decir que en el Rabal se ha notado mucho la mejora en la 
limpieza y que pasa más policía por la zona, por ello quiere dar las gracias. Pero quiere indicar 
que los solares municipales de la zona están llenos de basura y pregunta si esos solares están 
contemplados para su limpieza con la nueva empresa de limpieza.

Alba Laserna Bravo indica que recoge la pregunta y se la trasladará al concejal competente.

Una ciudadana pregunta que en el  parque del  Mercado no se puede acceder con silla de 
ruedas a la zona de juegos, ya que se hinca, tiene columpios para personas con discapacidad 
pero no se puede acceder por la arena.

Alba Laserna Bravo explica que la zona de juegos si estaba adaptado para poder acceder con 
sillas de ruedas pero con el paso del tiempo esa tierra ya no es compacta, por lo que falta que 
vayan de nuevo a compactar esa tierra. Toma nota y se lo traslada al concejal competente.

Virtu Valdés Menor, pregunta que en la zona alta del barrio de Las Cruces si se van a hacer 
aceras  nuevas,  aunque  hay  personas  que  se  van  a  quejar  por  el  hecho  de  quitar 
aparcamientos.

Alba Laserna Bravo indica que se están haciendo trámites para comprar y alquilar de solares 
para poder tener aparcamientos disuasorios en distintas zonas de Villena. Así mismo indica que 
se van a poner una serie de mapas por Villena que se hizo con la asociación de Villena en Bici,  
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que es Villena en un minuto, para que la gente sepa lo que puede tardar para ir de un punto a 
otro de Villena andando.

5.- Ruegos y preguntas

Diego García Pérez pregunta sobre la limpieza de la Acequia El Rey.

Alba Laserna Bravo explica que pasa lo  mismo ya que no es competencia  municipal  y  el 
ayuntamiento  lo  solicita  para  que se proceda a  su limpieza,  toma nota  para  trasladarlo  al 
concejal pero si quiere mantener una reunión con el concejal la puede solicitar. 

Así mismo el Vicepresidente, le explica como funciona en el FORO los informes y le indica que 
si quiere que el FORO traslade la petición la puede hacer por escrito al FORO y se realizará el 
informe pertinente para elevarlo al ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión, siendo las trece horas y cincuenta 
minutos  del  día  al  principio  expresado,  lo  que  certifico  con  el  visto  bueno  de  la  Sr. 
Vicepresidente 1º.

VºBº
VICEPRESIDENTE 1º

Fdo. Pedro Mejías Martínez

SECRETARIO

Fdo. Francisco M. Carrión Francés
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COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA, OCIO SANO Y DEPORTE; 

INSTRUCTOR: José Francisco Belda Martínez 

COMPONENTES: Virtu Ribera Navalón, Luisa Aroca Amorós, Encarnación 
Pérez Vidal, Ángeles Gómez Soriano, Francisco Martínez Gálvez, José Pedro 
Serrano Gómez, Maruja Úbeda Martínez, Paqui Ribera Sánchez, Silvia Tortosa 
García, Virtudes Valdés Menor, Carmen Fita Lorente, Fernando Ríos y Adeline 
Dietrich. 

FUNCIONES: 

• Impulsar y promover acciones en torno al ocio sano poniendo el foco en 
que sean atractivas para la juventud. 

• Establecer relaciones para intercambiar información con todos los 
agentes implicados en los ámbitos de actuación. 

• Realizar e impulsar actividades divulgativas, formativas, jornadas, 
encuentros u otras relacionadas con la Agenda 2030. 

Breve descripción del trabajo realizado por la Comisión este año 2024: 

- Seguir pidiendo el regreso del Archivo Municipal a Villena. 

- Continuar fomentando junto con la Universidad Permanente de la Universidad 
de Alicante (UPUA) y las concejalías de Educación y de Bienestar Social la 
realización de cursos desde el Aula para Mayores. Los cursos que se van a 
hacer son: “Medicina integrativa” impartido en el último trimestre de 2025, 
“Ciudades de película” que comenzará después de Reyes, y “Microbiota, 
alimentación y bienestar. Claves para una vida saludable” del que se informará 
con antelación.  

   

  

  

  

  

- Presentamos un nuevo informe sobre la idoneidad de la continuidad de 
proyectos planificados en el Barrio San Francisco. 

https://www.elforovillena.com/comision-trabajo/comision-de-educacion-cultura-ocio-sano-y-deporte/
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